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1. Anfrage des Abg.
	 Dr.	Reinhard	Löffler	CDU

 Eingang: 6.4.2022

2. Anfrage des Abg.
 Friedrich Haag FDP/DVP

 Eingang: 8.4.2022

3. Anfrage des Abg.
 Nikolai Reith FDP/DVP

 Eingang: 13.4.2022

Elektrische Ortsbusse im urbanen Bereich – Ausnahme- 
genehmigung für das Fahren mit Führerscheinklasse B 
oder finanzielle Unterstützung beim Erwerb einer notwen-
digen Fahrerlaubnis

a)		Wird	sich	das	Land	bei	der	EU	dafür	einsetzen,	dass	elek-
trisch	 betriebene	Busse	 der	 Sprinterklasse	mit	 der	 Führer-
scheinklasse B oder einer Ausnahmegenehmigung gefahren 
werden können?

b)		Wie	 wird	 das	 Land	 den	 Einsatz	 von	 Ehrenamtlichen	 als	
Fahrer	von	kommunalen	Ortsbussen	fördern,	damit	sie	die	
Busse	 (etwa	mit	Führerscheinklasse	B	oder	 einer	Ausnah-
megenehmigung)	fahren	dürfen?

Luftreinhalteplan für den Regierungsbezirk Stuttgart, Teil-
plan Landeshauptstadt Stuttgart – vorläufige Einstellung 
der Schnellbuslinie zwischen Innenstadt und Bad Cannstatt 
(Linie X1) bis Ende 2025

a)		Wie	bewertet	die	Landesregierung	den	ab	August	2022	vor-
gesehenen Wegfall der Expressbuslinie X1 in Stuttgart in 
Bezug	auf	die	ÖPNV-Versorgung	und	den	Fahrzeugverkehr	
allgemein in der Innenstadt?

b)		Wie	bewertet	sie	vor	diesem	Hintergrund	ihre	Aussagen	in	
der	Stellungnahme	zum	Antrag	Drucksache	17/78,	wonach	
die Einrichtung des Bussonderfahrstreifens wirksam und 
erforderlich	sei,	um	die	Luftqualitätsgrenzwerte	 im	Gebiet	
„Am	Neckartor“	einzuhalten,	und	eine	Aufhebung	der	Maß- 
nahme	 M3	 (Schnellbuslinie	 zwischen	 der	 Innenstadt	 und	
Bad	Cannstatt)	der	3.	Fortschreibung	des	Luftreinhalteplans	
für	 den	Regierungsbezirk	 Stuttgart,	Teilplan	Landeshaupt-
stadt	Stuttgart,	daher	nicht	möglich	sei,	mit	Angabe,	ob	sie	
dadurch	die	Einhaltung	des	Luftreinhalteplans	für	die	„kleine	
Umweltzone“	Gebiet	„Am	Neckartor“	als	gefährdet	erachtet?

Aktueller Planungsstand der Hochwasserschutzmaßnahmen 
im Wahlkreis 55 (Tuttlingen-Donaueschingen) im Rahmen 
des Integrierten Donau-Programms (IDP)

a)		Wie	 ist	 der	 aktuelle	 Planungsstand	 der	 Maßnahmen	 des	
Integrierten	 Donau-Programms	 (IDP)	 zum	 Hochwasser-
schutz	im	Wahlkreis	55	(Tuttlingen-Donaueschingen)?

b)		Bis	wann	rechnet	die	Landesregierung	mit	der	vollständigen	
Umsetzung	der	unter	a	angesprochenen	Maßnahmen?
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Förderung „Toiletten für alle“

a)		Ist	ein	neuer	Förderaufruf	geplant,	und	wenn	ja,	wann?

b)		Welche	weiteren	Fördermöglichkeiten	gibt	es	für	Kommunen,	
die	eine	„Toilette	für	alle“	planen?

Anschlusssicherung der Breisgau-S-Bahn in Gottenheim

a)		Trifft	es	zu,	dass	die	Anschlusssicherung	in	Gottenheim	trotz	
der	Betonung	der	Vorrangigkeit	und	neuer	Wartezeitregelung	
im	 „8-Punkte-Sofortprogramm	 für	 die	 Breisgau-S-Bahn	
Ost-West“	noch	immer	nicht	wie	vereinbart	funktioniert?

b)		Wenn	 ja:	Welche	weiteren	Maßnahmen	werden	 in	Angriff	
genommen,	um	die	Verpflichtung	einzulösen?

Anerkennung ausländischer Pflegeausbildungen und Aus-
wirkungen auf die pflegerische Versorgung im Enzkreis

a)  Wie bewertet die Landesregierung die aktuellen Verfahren 
zur	 Anerkennung	 ausländischer	 Pflegeausbildungen	 hin-
sichtlich	ihrer	zeitlichen	Dauer	(sechs	bis	neun	Monate)	und	
ihrer	Komplexität	im	bundesweiten	Vergleich,	auch	vor	dem	
Hintergrund	 der	 –	 zumindest	 im	 Enzkreis	 –	 notwendigen	
Umstellung	 von	 Anpassungslehrgängen	 hin	 zu	 Kenntnis-
prüfungsverfahren?

b)		Wie	bewertet	sie	angesichts	des	Fachkräftemangels	die	Aus-
wirkungen	dieser	langwierigen	Anerkennungsverfahren	auf	
die	pflegerische	Versorgung	im	Enzkreis	sowohl	hinsichtlich	
der	Personalausstattung	als	auch	der	Motivation	der	Aner-
kennungspraktikantinnen und -praktikanten und des bereits 
vorhandenen	Personals?

4. Anfrage des Abg.
 Nikolai Reith FDP/DVP

 Eingang: 13.4.2022

5. Anfrage der Abg.
	 Gabriele	Rolland	SPD

 Eingang: 28.4.2022

6. Anfrage des Abg.
 Dr. Erik Schweickert FDP/DVP

 Eingang: 9.5.2022


